西安这块地方, 素 称"文化古都",一般 的外地演出团体要在这 里打响,确是要下一番 功夫的。然甘肃天水

## /不/在/身/高

记天水歌舞团歌手陆志敏和他的未婚妻

歌舞团一行19人, 虽 名 不 见 经 何在?除了节目健康活泼、台风 后,他的演唱成了压轴节目, 传,却在此地久演而不衰,诀窍 纯正外,恐怕就要算是"小"歌 每次登台都将晚会推向高潮, 手陆志敏的魅力了。

陆志敏和王俊游览西安城墙 冯 瑜摄

古典名著《红楼

资料记载, 林

黛玉真名叫李

香玉,是康熙

年间苏州织造

两准盐课李鼎

的掌上明珠。

李煦即曹雪芹

嫡亲祖母的胞

弟。曹雪芹祖

父曹寅过世

后,由其子继

任父职,不满

三年,死于京

师,曹雪芹就是他的遗

腹子。曹雪芹祖母李氏

视雪芹为宝贝, 每年到

苏州探望年近90的文氏

太夫人时,必携同前

往,常寄居于李鼎家拙

政园。李鼎之女香玉与

曹雪芹青梅竹马,两小

妇不幸双亡, 膝下仅遗

香玉。此女聪颖过人,

康熙末年,李鼎夫

无猜, 自在意中。

李煦的孙女,

梦》中的林黛玉,在历

史上真有其人。据有关

林

黛

Ł

史

有

其

徳

说他"小", 23岁, 也不算小, 小就小在他那 神秘的身高:1米不带 零。小陆小时候得了小儿 麻痹,落下后遗症,虽然 胳膊腿都挺灵活, 但却长 一个小矮人儿。个儿是 小了点, 但他的大脑却是 出奇的聪敏。他喜欢唱 歌、表演, 艺术上真有点 无师自通的天才味。从84 年开始,他参加了珠影的 8集电视连续剧《沙洲王 子》、兰影的《在青山那边》 等三部影视片的拍摄,都 取得了成功, 以后他又开 始学声乐,演唱通俗歌 曲。也真是奇迹, 他没有 进过音乐院校, 也没有经 过老师指导, 就是跟着录 音机学唱, 竟可以乱真, 而且行家们认为他的发音 方法科学。从去年开 始, 陆志敏与人合作, 承包了天水歌舞团,他 担任副团长, 也要为文 艺改革尽一份力。 承包

一连唱十几首歌不休息, 下场 时汗水已湿透了衣服。就这他 还要尽量满足观众的要求, 演 唱观众喜爱的歌曲。在西安西 关剧场演出的时候, 观众要求 他演唱《红高粱》插曲,这可 难住了他, 因为他还没有看过 《红高粱》。他牙一咬, 当场 " "下场 表示: "明天晚上见。 后,大家很担心,大话说出了 口,明天怎么收场?他没吭 气,连夜找来一盒《红高粱》 磁带……第二天晚上, 乐队还 没有完全熟悉曲谱, 他粗犷豪 放的《妹妹曲》、《酒神曲》, 又把观众的情绪推向了高潮。

奇迹还有。在一些青年叹息 小个子找对象难的情况下, 小陆 却有一个身高1.62米, 芳龄20岁 的漂亮的未婚妻。这件事引起了 西安自选婚姻介绍所所长陈长安 的兴趣, 于是, 这对有情人被邀 请到设在城墙上的婚姻介绍所,

届"戛纳"电 金 影节上,中国 闹 影片《孩子 王》得了"最 钟 令人厌倦的影 奖 片"的"金闹 钟奖",一时 舆论哗然。这 是 个"金闹钟 怎 奖"是怎么得 来的呢? 样

第四十一

五月二十 一日早晨,戛 纳街头一家咖 啡馆里汇集了 一些电影记

者, 他们即兴为参赛片 中"最令人厌倦的影 片"打分,然后把结果 交给一位十几岁的小姑 -法国最年轻的喜

得

来

的

剧演员, 由她宣布。于 是"金闹钟奖"归于 《孩子王》, 于是哈哈 -笑, 各自散去。评奖 者轻松到这种地步,无 须发奖, 也无须通知 "得奖者"本人。可惜 事情到这里并未结束, 法新社电讯一发,"金 闹钟奖"得主臭名远 扬,及于全球全中国。 而吴天明、陈凯歌在接 到新华社驻巴黎记者打 来的询问电话时, 尚茫 然不知其为何物。

这本是一出喜剧。 这些记者不代表任何机 构, 与评委会没有任何 关系, 与为那两家杂志 一本正经地逐日打星的 记者团也不可同日而 语, 大约是影片过长就

会受到他们的揶揄。至 于其评选结果的可靠性 如何,举一例便可说 明,被他们评为"铜闹 钟奖"的(第三个"令 人厌倦的影片"),正 是最后荣膺双奖-- 最 佳男演员和 高级 技术 委员会 奖的 美国 影 片 《乐手"博德"》(又 译《鸟》或《非凡人 物》)。

一顿调侃、一个玩 笑、一出余兴节目,也 许会引来一片痛心、一 阵快慰、一番严辞训 导。喜剧被当作正剧 看, 便将转化为悲剧, 是人家太 有失严 肃 庄 重,还是我们太缺乏幽 默感呢?

介绍了他们的"罗曼"史。

府招待所的服务员, 豆蔻年华, 脸 蛋象她的名字一样俊。她过去怎么 也没有想到在她19岁的时候会爱上 一个身高只有她的二分之一强的男 人。那是去年6月,小陆在甘南办

> 待所。他优美的歌 声和个小志大的男 子汉气征服了王俊 年轻的心, 他们相 爱了。消息象一颗 炸弹,震懵了在州 电台工作的父亲和 家人, 待他们清醒 过来,发现这一切 竟是真的时候,火 速给王俊"找"了 一个州农委主任的 儿子当对象,并在 私下包办定了婚 期。没想到爱情的

王俊是甘肃甘南藏族自治州政 没有爱情的婚姻,干脆辞掉了铁饭 碗, 跑到天水歌舞团, 随着小陆四 处演出, 并担负起照顾小陆和剧务 的工作。现在,这对情人在团里互 敬互爱, 大家都挺羡慕的呢? 在后 台,我看到王俊胃不舒服,小陆急 舞会, 住在政府招 得 又是 找药 又是 找水, 很令人感 动。王俊悄悄告诉我,"别看小陆 个子矮, 男子气还挺足呢。上街去 玩我要背他, 他还不好意思, 说天 黑了再让我背。我们打算在年底承 包任务完成后就结婚。"

力量竟有这么大, 王俊为躲避这桩

眼下, 小陆正在雄心勃勃地为 他们的承包任务而奋斗, 还要在艺 术领域里驰骋。看着他在台上手拿 话筒,一只"小

"拳头挥舞着演 唱, 我想, 七尺 男子还真别小看



午节的名称

张云风

农历五月初五,是 我国民间传统的节日, 称端午节。

记》载:"仲夏端五, 烹鹜角黍。"注曰: "端,始也,谓五月五 -"端五"就是五 月开始后的第一个五日 的意思。

深得雪芹祖母钟爱,便 接她去江宁织造署,由 好景不长; 自雍正登 基, 宫廷党争, 报复异 己,李煦首当其冲,革 职查抄, 家业荡然。至 此香玉已孑然一身, 无 家可归,长期靠曹氏庇 荫。更不料雪芹家六亲 同命,不到五年,即遭 抄籍厄运,在江南70多 年的家业被连根铲除。

我国古代用天干地 支纪年、纪月、纪日, 凡五日通称午日。古籍 端午节本名端五 中常有"五"、"午" 节。晋代周处《风土 通用的情况,如宋代陈 与义《临江仙, 五日移 舟明山下作》词: "高 咏楚词酬午日, 天涯节 序匆匆。"于是端五节 变成了端午节,省称 端节, 五月初五, 二

1728年春, 曹氏全 家迁京, 香玉随之。曹 其祖姑母加意抚养。但 氏尚得亲故照料, 但香 玉寄人篱下, 不免郁郁 寡欢,加之其生来多愁 善感, 虽有雪芹温存宽 慰, 然年岁增长, 终身 未遂, 忧思难平, 不到 几年,香消玉陨。雪芹 为 此悲痛大哭,故著 《红楼梦》一书以资纪

"五"相重, 所以端五 端午节还分 别叫 重五 节、重午 节。

农历五 月,阳气始 盛,气温升 高,即将进 入炎夏。端 午节因此又 称端阳节, 《月令广 义》对此记 沭很明白,

说: "五月初五日,端 阳节。"唐代韩鄂《岁 华纪丽》中还有端午 "日叶正阳,时当中 夏"的记载,就是说端 午时值夏季之中,太阳 正处于天空正中的位 置。于是人们又称这一 天为天中节。如《梦梁 录》。"五月五日天中

本版编辑

我国地域辽阔,各 地在端午节的生活习俗 女儿节。

不尽相同。清代潘 荣陛在《帝京岁时 纪胜》一书中写 道:明、清时,京 城北京习俗, 从五 月一日到五日, 青 年女子都要梳妆打 扮,头插石榴花, 已婚妇女也要身着 盛装,回娘家看望 父母。所以, 北京 一带还称端午节为

冯

马兰鱼也荣获表演一等奖。
马兰鱼也荣获表演一等奖。
为振兴我省秦腔事业,保留老艺为振兴我省秦腔基中一堂的电视艺术片集我省秦腔荟萃于一堂的电视艺术片集我省秦腔荟萃于一堂的电视艺术片集我省秦腔荟萃于一堂的电视艺术片相府,选用加工 南湖 游船 为宰相官,选用加工 南湖 游船 为宰相官,然,六月十日 开机,予计 拍 摄三 十天。 江湖首 参加全 八录鱼

人物之林

游

西

郑

开

## 万年青牌胆石通胶囊

荣获广东省人民政府1986年颁发的科技进步奖

粤卫药准字(85)第C1-195号 粤卫药宣字(1987)08第(0073)号

(注意)孕妇忌服,严重消化道溃疡、心脏病及

Ø

füganping

**线车交包(R(R))** 

鉴定意见。胆石通胶囊组方合理,排石率高, 即用方便,消炎作用好,是治疗胆石症、胆囊炎 新药。

广东省卫生厅 广东省医药总公司 一九八五年五月

本品系纯中药制剂, 经中山医科 大学药理 试验 表 具有利胆、致泻作用, 临床治疗胆石症、胆囊炎三

百五十四例, 其中胆石症二百零七例, 排石一百三十九 例,排石率67.1%,对胆石症、胆囊炎总有效率96%。

【处方】本品主要用茵陈、黄芩、广金钱草、溪黄 草、柴胡、枳壳等组成。

[功能主治]利胆排石、消炎清热。用于胆石症、 胆囊炎、胆道炎。

【用法用量】口服一次4-6粒,一日三次,开水送 服或遵医嘱(年老体弱者可在开始服药的第一、二天暂 按一次3粒,日服3次,待适应后再增加至规定药量)。

重症肌无力者不宜服用。

本品疗效显著,畅销全国二十九个省市自治区, 全国各地药店均有销售。零售价,每盒(48粒)五元八 角。本厂药品经营部兼办零售邮寄业务,不收邮费。 广东省汕头制药厂(原名:汕头星群制药厂)

厂址。汕头市大华路96号 电话: 50043

电挂,9025